Пояснювальна записка до статистичних показників
роботи бібліотек ЗВО Дніпропетровської області за 2021 рік

Наукова бібліотека
Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара
За звітній період наукова бібліотека працювала в умовах пандемії, здійснювала свою роботу у змішаному режимі. На цей період бібліотека запропонувала користувачам інноваційні форми роботи, розширила діапазон онлайн послуг. 
Актуальною була участь бібліотеки в акредитаціях 10  спеціальностей шести  факультетів. До зустрічей бібліотека організувала виставки підручників та навчально-методичної літератури різними мовами і періодичних видань за конкретними темами, гарантам надіслано посилання на сайт, е-каталог та 3D  екскурсію по НБ. Під час підготовки та проведення акредитацій налагодились тісні зв’язки з кафедрами, що є корисним у співпраці бібліотеки і факультетів.
Щодо реорганізації в умовах тенденцій світового розвитку бібліотек керівництво наукової бібліотеки розробило план заходів, спрямованих на поширення інформаційного бібліотечного простору та популяризацію бібліотечних послуг і сервісів: розробка та впровадження піар-форм, участь у обласних та міських культурно-мистецьких заходах, участь у створенні проєктів на отримання грантів, активізація роботи з кураторами, старостатом, студентською радою, постійне оновлення власних ресурсів.
Розширилось коло віртуальних користувачів. Завдяки регулярному оновленню контенту у соціальних мережах та участі студентства за поточний рік збільшилась кількість підписників. 
Бібліотека надавала потужну допомогу у таких напрямках процесу обслуговування, як диференційне обслуговування керівництва (ДОК) та вибіркове розповсюдження інформації. 
Важливим напрямком бібліотечної діяльності став пошук і впровадження нових піар-форм та активна участь в університетських, міських та регіональних заходах (DNU_FEST, BookSpace 2021, акція кав’ярні «Цікава кава», Noosphere тощо). 
Протягом року бібліотека приділяла значну увагу розкриттю фондових колекцій, особових книжкових зібрань та окремих цінних примірників за допомогою організації традиційних та віртуальних виставок, публікацій численних постів на власних сторінках у соціальних мережах, ЗМІ, на сайті НБ. Популяризація нових надходжень здійснювалась за допомогою щомісячного Е-Бюлетеня   нових надходжень, інформування кафедр та окремих науковців відповідно до фаху. 
У зв’язку з відсутністю фінансування загальний фонд бібліотеки поповнювався шляхом книгообміну, дарунків від благодійних фондів, видавництв, установ та приватних осіб. Усі видання занесено до пошукової системи. 
Прикладом успішної співпраці бібліотеки і факультетів стало створення бакалаврських студентських проєктів у незвичному форматі: настінний календар на 2022 рік  «Карта не є територія», набір листівок «Рідкісні видання Катеринославу». У роботах було використано джерела з фонду рідкісних та цінних видань НБ.
 Наукова бібліотека взяла участь у культурно-просвітницьких та краєзнавчих заходах, зокрема Національний тиждень читання, День відповідальності тощо.
Пріоритетними напрямками роботи залишалися створення нових бібліографічних БД та поповнення ресурсів власної генерації, інформаційно-бібліографічне обслуговування віддалених користувачів, електронна доставка документів, пошук інформації за ресурсами віддаленого доступу. Суттєво поповнилась повнотекстова база даних  «Праці вчених ДНУ». 
У 2021 р. бібліотека мала доступ до наукометричних БД  Scopus та Web of Science. Заняття з інформаційної культури для студентів та аспірантів вже стали традиційними. Під час дистанційної освіти бібліотека брала участь в онлайн-лекціях та заняттях різних факультетів.
Засідання методичної ради відбувались за необхідністю вирішення поточних питань. Співробітники бібліотеки брали активну участь у 13 міжнародних, всеукраїнських, регіональних конференціях, вебінарах, семінарах, тренінгах з отриманням сертифікатів. За поточний рік опубліковано 9 статей у фахових виданнях, наукових збірниках. 
У зв’язку з реорганізацією структури та оптимізацією бібліотечних процесів кількість працівників зменшилась на 18 осіб. Технічне оснащення бібліотеки потребує якісного оновлення з метою створення сучасного контенту.
Науково-технічна бібліотека
Національного технічного університету «Дніпровська політехніка»
В звітному році бібліотека продовжила співпрацю з GIZ як член Громадської спілки «Культурна Ліга Сходу» (ГС «КЛС»). Видано збірник інформаційних матеріалів за підтримки GIZ під назвою «Трансформація закладів культури у Дніпропетровській, Запорізькій, Харківський областях за підтримки уряду Німеччини 2017-2019 рр.».  Для членів «КЛС» проведено серію онлайн-семінарів та тренінгів, на яких надано практичні рекомендації стосовно проєктного менеджменту. Результатом цього стало створення проєктної заявки для організації онлайн-школи «Майстерня» з просування власних виробів на українських та закордонних ринках для учасників майстрів хендмейду. Цей довготерміновий проєкт в грудні успішно стартував та був реалізований протягом звітного року. Слід зазначити, що  напередодні цього на базі Івент-центру «СоLіbrу» НТБ (за ініціативи Громадської спілки «Культурна Ліга Сходу» (ГС «КЛС»), Жіночої ради НТУ «Дніпровська політехніка» й за підтримки ректорату) будо відкрито HandMadeHub як основу мережі хабів майстрів-рукодільників (хендмейду) трьох вищезазначених областей.  
Наступний проєкт від наших партнерів GIZ, в якому бере участь бібліотека не лише як учасник, але й як координатор, це - «Розбудова спроможності громад до розвитку системи громадського здоров’я». Заходи, передбачені в рамках цього проєкту, спрямовані на розвиток міжсекторної співпраці медичних, соціальних установ, закладів культури, неурядових організацій, а також обласних центрів громадського здоров’я та засобів масової інформації. 
Колектив бібліотеки опікується також питаннями налагодження міжнародних зав’язків. Зокрема, у вересні 2020 р. підписано Угоду про співробітництво і партнерство між Конгресом азербайджанців Дніпропетровської області та Національним технічним університетом «Дніпровська  політехніка». Результат цієї співпраці - організація та відкриття 31 травня 2021 р. на базі бібліотеки Українсько-Азербайджанського культурно-ділового Центру. За концептуальною ідеєю щодо створення цього центру надавалась перевага в роботі цієї структури саме як культуро-бізнес хабу з розширенням сфери його діяльності в системі хабів Університету та  як бізнес-хабу для двосторонніх комунікацій представників бізнесу і науки України та Азербайджанської Республіки. За звітний період проведено понад 20 різнопланових заходів.
Починаючи з листопада 2021 р. НТУ "Дніпровська політехніка" – уповноважена установа, яка проводить іспити на рівень володіння державною мовою 2.0 (для виконання службових обов'язків). На базі івент-центру «CoLibry» бібліотеки організовано Іспитовий майданчик, де зараз можна скласти іспит на предмет володіння державною мовою. В Іспитовій аудиторії працюють бібліотекарі-інструктори, які попередньо пройшли навчання та готові технічно консультувати претендентів. 
Починаючи з травня 2021 року навчально-науковий інститут державного управління функціонує у складі Національного технічного університету «Дніпровська політехніка».  До цього моменту майже 28 років заклад існував як Дніпропетровський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентові України. На базі вищевказаного інституту працює філія бібліотеки.  Проведено інвентаризацію та об’єднання фондів бібліотек.

Наукова бібліотека
Українського державного університету науки і технологій (УДУНТ)
Інновації
Вектор спрямування діяльності бібліотеки – дистанційність, удосконалення єдиного інформаційного простору бібліотеки. 
Результати удосконалення:
1. Засоби інформаційної взаємодії (канали комунікації). 
Для комунікації бібліотекарів: 
· створено онлайн-простір (сервіс зберігання, редагування та 
синхронізації файлів) на Google-диску (Документи, Таблиці та Презентації)), куди викладаються загальні документи, в т.ч. організаційно-регламентуюча документація, звіти про виконану роботу (наприклад, за день, тиждень), документи та презентації, що вимагають редагування, а також все, що необхідно для комфортної роботи;
· забезпечено візуальне спілкування (дирекції із завідувачами 
відділів, завідувачів відділами зі своїми командами, один з одним, відео-зустрічі всього колективу) та обмін повідомленнями в команді. Використано сервіси Google: Hangouts Chat (зручний і безпечний месенджер для командної роботи) і Google Meet (безпечні відеоконференції і відеозустрічі для співробітників організації). Віддалений конференц-зв'язок для зустрічей всього колективу НТБ та великих міжнародних конференцій відбувається на платформі Zoom;
· визначено пріоритетні та звичайні канали швидкого зв'язку. По-
перше, це стільниковий зв'язок (смарт і «звичайні» мобільні телефони), що особливо важливо для екстреного зв’язку, та е-пошта. По-друге, мобільні додатки: Messenger Facebook, Viber, Skype, Hangouts Chat, інші.
Для комунікації бібліотекарів і користувачів: сайт НТБ із онлайн-
сервісом «Запитай бібліотекаря», Zoom, Viber, Facebook (+Messenger), Skype, е-пошта.
1. Інформаційні ресурси. Збільшуються обсяги та розширюється 
тематика створення інформаційних ресурсів власної генерації (представлені на сайті Бібліотеки, Репозитарії eaDNURT, сайтах наукових журналів і конференцій, YouTube): 
· відео-уроки: «Редагування та об'єднання пр. офілів автора у базі 
даних Scopus», «Як підтвердити авторство переліку публікацій науковця в системі Web of Science».
· подкасти: «Алло! Це бібліотека? А скажіть…», 2 ресурси
· відео-доповіді конференції «University Library at a new stage of 
social communications development»-2021 (54 виступи) на Youtube https://www.youtube.com/playlist?list=PL5JyULTHzcTQ8lEDhkHPjEWxlI0nDt4lP
· 8 номерів фахових журналів 2021 р.: «Наука та прогрес 
транспорту» (кат. «Б», 6 номерів), «Антропологічні виміри філософських досліджень» (кат. «А», 2 номери);
· журнал №6 (2021) “University Library at a New Stage of Social 
Communications Development. Conference Proceedings” (20 статей). З 28.11.2021 – початок індексування в Scopus;
· тези та презентації на сайтах 2-х конференцій: бібліотечної (55 
документів) і філософської (54 документи). http://conflib.diit.edu.ua/Conf_univ_Library_2021/schedConf/presentations ;
· Проєкт «Залізнична україніка» (28 документів / 8932 сторінки);
· Українська Вікіпедія (5 сторінок створено та 6 відредаговано);
· Інтерактивні списки авторів-науковців ДНУЗТ, праці яких 
проіндексовано в наукометричних БД WoS CC та Scopus (оновлено 4 рази).
· Віртуальні виставки, відео-ролики та презентації – 78
· Онлайн-блок «Відкриті освітні ресурси» 
https://library.diit.edu.ua/uk/page/OER .
3) Інформаційна інфраструктура
Протягом 2021 р. системно оновлювались, удосконалювались, наповнювались наступні складові інформаційної інфраструктури:
1)	Сайт науково-технічної бібліотеки (https://library.diit.edu.ua);
2)	Репозитарій eaDNURT;
3)	Сайт журналу «Наука та прогрес транспорту;
4)	Сайт журналу «Антропологічні виміри філософських досліджень»;
5)	Сайт журналу «University Library at a new stage of social communications development. Conference proceedings»;
6)	Сайт міжнародної конференції «Антропологічні виміри філософських досліджень»
7)	Сайт міжнародної конференції «University Library at a new stage of social communications development»;
8)	Глобальна Інформаційно-аналітична і наукометрична система «Scopus»; 
9)	Глобальна Інформаційно-аналітична і наукометрична система «Web of Science»;
10)	Інформаційна система «Норматив-Про» України (БД «Будівельні технології», БД «Смета», БД «Буд. стандарт» тощо);
11)	Автоматизована бібліотечно-інформаційна система «ІРБІС»;
12)	Інформаційно-аналітична та наукометрична система ДНУЗТ «Публікаційний профіль університетської науки»;
13)	Система перевірки академічних робіт на плагіат «Unicheck».
У 2021 р. бібліотекарі УДУНТ пройшли навчання та отримали нові знання на 49 дистанційних курсах та вебінарах, що  підтверджено 183 сертифікатами:  крім того, 22 працівники виступили з доповідями на міжнародних та всеукраїнських конференціях.
Підтвердженням професійності бібліотекарів ДНУЗТ в наданні цифрових послуг та створенні цифрових продуктів в напрямку «Digital Library Publishing» стало представлення Бібліотеки у всесвітньому каталозі «Library Publishing Directory-2021» (https://librarypublishing.org/directory-year/directory-2021/). Надання послуг цифрового видавництва академічними і дослідницькими бібліотеками світу з минулого року є пріоритетним інтересом IFLA (напрям IFLA Special Interest Group).
МІЖНАРОДНІ ПРОЄКТИ:
1. Представляємо Україну в світовій Library Publishing Coalition = 
Коаліції бібліотек–видавців. https://librarypublishing.org/lp-directory/.  Scientific and Technical Library of Dnipro National University of Railway Transport. Про нашу діяльність  –  (https://library.diit.edu.ua/uk/page/e-publishing-house).
1. IFLA оновила Глобальну Карту бібліотечного видавництва 
Global Library Publishing Map (https://lib-pub.org/ ), що є пріоритетним інтересом IFLA (напрям IFLA Special Interest Group). Знов від УКРАЇНИ наша Бібліотека – Scientific and Technical Library of Dnipro National University of Railway Transport. (https://library.diit.edu.ua/uk/page/e-publishing-house). 
1. Представляємо Україну в ENOEL – SPARC Europe = 
Європейській мережі бібліотекарів відкритої освіти (зроблені переклади документів українською, участь у навчальних вебінарах і опитуваннях, залучення бібліотекарів європейських університетів до міжнародних заходів, що проводяться бібліотекою. https://sparceurope.org/what-we-do/open-education/enoel/ (сайт оновлюється, тому скоро обіцяють повернути сторінку, де повний іменний перелік саме бібліотекарів з європейських університетів).
1. Представляємо Україну в галузі Library and Information Sciences 
своїм міжнародним виданням у SCOPUS "University Library at a new stage of social communications development. Conference proceedings" http://unilibnsd.diit.edu.ua/.

Науково-технічна бібліотека
ДВНЗ «Придніпровська державна академія будівництва та архітектури»
Співробітники бібліотеки почали створення профілів науковців академії у системі Publons, редагування та корегування самостійно створених науковцямі акаунтів; дистанційне консультування. 
Отримано безкоштовні тестовні доступи до електронних ресурсів, видавництва Bentham Science; ceтестовий доступ до освітніх ресурсів (наукових статей, електронних книг, матеріалів курсів і вебінарів) на платформі Edanz, наданий представниками видавництва Bentham Science українським вченим; 12 повнотекстових електронних баз даних платформи EBSCO з 1 жовтня до 31 грудня 2021 року; повнотекстової бази даних компанії Elsevier ScienceDirect; однорічний доступ до електронних книг (майже 39 тис. видань) ( до 31 грудня 2021 року) та безстроковий доступ до колекції 2088 електронних монографій 2019-2020 рр.; доступ до наукових журналів міжнародного видавництва Wiley та до наукових видань міжнародного видавництва Springer Nature; тестовий доступ до онлайн-сервісу з оформлення бібліографічніх посилань «Grafiati».
Приділялася велика увага наповненню академічного репозитарію е-PSACEA: http://srd.pgasa.dp.ua:8080/. Додано 2613 документів. Створено новий розділ «Дистанційні курси». 
Укладено 468 договорів зі здобувачами вищої освіти та 41 договір з науковцями. 
На базі MS Office 365 було продовжено роботу з сайтом «Віртуальний читальний зал». Колекція знаходиться у стадії розвитку. З представниками кафедр було проведено аналіз книгозабезпеченності дисциплін, узгодженні питання актуальності та внесені зміни до  розділів «Дисципліни» та «Методичні вказівки». 
       За рік колекція віртуального читального  залу  поповнилась на 2134 документи (1034 книги , 679 періодичних видань, 421  методичних вказівок).
У 2021 р. було здійснено перевірку на ознаки плагіату 240 магістерських кваліфікаційних робіт, 32 конкурсні роботи здобувачів вищої освіти. Перевірка відбувалася перед захистом кваліфікаційних робіт. 
У 2021 році продовжує свою роботу на Facebook група «Бібліотека ПДАБА», www.facebook.com/groups/library.PDABA/. На сторінках групи відбувається постійне інформування про послуги, що надаються в бібліотеці студентам та викладачам академії, про нові надходження, заходи, які плануються проводитись, викладаються відеозвіти про проведені заходи та ін. Група налічує понад 1000  учасників. Кількість звернень до сторінки за рік – 94902.
З 2019 року на Facebook було створено сторінку «Літературна альтанка» https://www.facebook.com/NTBPGASA/. На цій сторінці публікуються анонси новинок літератури сучасних українських письменників та письменників світу, про події в мистецькому та літературному житті в Україні і в цілому світі. Учасниками спільноти сьогодні є більше 1100 осіб. З 01.10.2020 р. спільнота продовжує свою роботу на іншій сторінці «Журнал Літературна альтанка» і має 700 нових прихильників www.facebook.com/NTBPGASA2/.  Кількість звернень до сторінки за рік – 5961.
Була організована нарада з представниками головного управління статистики з питань статистичних продуктів, які містять інформацію щодо соціально-економічного становища Дніпропетровської області. 
Співробітники бібліотеки  прийняли участь у опитування про академічну доброчесність та відкриту науку колег із Львівської політехніки, у онлайн-анкетуванні про свій досвід співпраці з Clarivate, у анкетуванні закладів вищої освіти та наукових установ щодо процедури перевірки академічних текстів на плагіат.
Також приймали участь у форумі академічної спільноти ПДАБА «Дистанційне навчання в умовах карантину і якість освіти: проблеми, уроки, недоліки та переваги» та семінарі «Умови ефективного впровадження принципів академічної доброчесності в ПДАБА: студентський вимір»
Співробітники бібліотеки  прослухали вебінар «Сім кроків до електронного документообігу. Крок перший: мовні особливості текстів документів» та пройшли тестування.

Наукова бібліотека
ДВНЗ «Дніпровський державний медичний університет»
		У 2021 році в нашому закладі ДЗ «ДМА» відбулась видатна подія – ЗВО отримав статус університету та нову назву - Дніпровський державний медичний університет (ДДМУ). 
В бібліотеці діє та продовжує удосконалюватись АБІС, впроваджено автоматизовану книговидачу на всіх абонементах навчальної літератури.
Весь комплекс ресурсів та послуг бібліотеки представлено на її Web-сайті: Електронний каталог;  Репозитарій ДДМУ; ЕДД; віртуальна довідкова служба; подовжити термін користування книгою; забронювати книгу; консультант-онлайн; визначення УДК; науковцям, нові надходження тощо. Протягом року проводилась робота з актуалізації та поповнення інформації на сторінках сайту. 
До послуг викладачів та здобувачів освіти - доступ до світових електронних баз даних: Scopus; Web of Science; безкоштовний доступ до повнотекстової бази наукового видавництва Springer Nature; рецензованих журнальних статей та розділів книг ScienceDirect; Bentham Science тощо.
З метою підвищення забезпеченості здобувачів освіти навчальною літературою, бібліотечний фонд систематично поповнюється та оновлюється. Кожного року на придбання підручників виділяється сума в межах 3 млн. грн. 
	    Вже декілька років при комплектуванні фонду навчальною літературою особлива увага приділяється виданням світового рівня, що були перекладені на українську.
Підготовлено 1 біобібліографічний покажчик із серії «Золотий фонд ДДМУ», присвячений ювілею зав. кафедри інфекційних хвороб К.Ю.Литвин; краєзнавчий відеоролік «Неписемний архів історії міста Дніпро / вулицями рідного міста…»
	Продовжується робота з  моніторингу публікаційної активності співробітників ДДМУ. Протягом року надавалась інформаційно-консультативна допомога з питань створення профілю вченого; користування наукометричними базами; оформлення віддаленого доступу тощо. Списки наукових праць авторів ДДМУ, опублікованих у наукометричних базах аналізуються та передаються до наукової частини за запитами. На сайті бібліотеки представлені і регулярно оновлюються списки публікацій авторів ДДМУ у Web of Science і Scopus.
	Крім того, у звітному році проводилось науково-інформаційне супроводження науково-дослідних робіт на етапах планування, виконання та закінчення; надавались консультації із підготовки звітів з ініціативно-пошукових та наукових тем кафедр; надавалась методична допомога та консультації під час підготовки різних видів наукової продукції.
	У рамках соціокультурної роботи протягом року організовувались книжкові виставки, як віртуальні так і традиційні; віртуальна вікторина до Міжнародного дня дитячої книги; проект-фотомініатюра «Магія книги: дивись із задоволенням». Загалом було організовано 93 виставки.

Науково-технічна бібліотека
ДВНЗ «Український державний хіміко-технологічний університет»
Обслуговування читачів здійснювалось безпосередньо як у відділах 
бібліотеки, так і в онлайн-режимі. Студенти-першокурсники у вересні-жовтні встигли отримати необхідну літературу на абонементі. Для студентів-дипломників організовувались перегляди літератури, проводились консультації щодо складання списків літератури.
Для старшокурсників в читальних залах проводились Дні фахівця, що передбачає організацію книжкових виставок та переглядів літератури за спеціальністю, складання інформаційних списків літератури до курсових робіт, демонстрацію можливості електронного каталогу, алгоритму пошуку необхідної інформації за РЖ «Химия» як у паперовому, так і електронному варіантах. День фахівця відвідали 3 групи (2-х факультетів).
У вересні та жовтні, під час перебування студентів в університеті, було проведено кілька засідань Літературник УДХТУ. Присутні читали свої вірши, а також поезію відомих авторів, лунали музичні твори.
Залученню студентів і співробітників до бібліотеки сприяло відкриття Арт-простору УДХТУ. Це простір, де демонструють свою майстерність талановиті особистості.
Традиційно популярним є цикл книжково-ілюстративних виставок «Наука в особах та особистість у науці», присвячений ювілейним датам провідних вчених університету.
Напередодні Всеукраїнського дня бібліотек стало доброю традицією проводити Літературний перфоменс для читачів бібліотеки.
З метою поліпшення інформаційного забезпечення наукової діяльності 
та доступу до електронних колекцій наукової періодики були укладені договори з Державною науково-технічною бібліотекою України про надання доступу до наукометричних баз Scopus та Web of Siens, а також доступ до повнотекстових ресурсів порталу Springer Link http://link.springer.com, а саме: журналів Springer 1997-2020 рр. та електронних книг  Springer.
	Крім цього, протягом звітного року університету було надано доступ до повнотекстових електронних ресурсів видавництва Bentham Science, а також доступ до книг та журналів Відкритого доступу на ScienceDireссе.
Творчі студенти брали участь у флешмобах до Дня народження Т.Шевченка, Ліни Костенко, до Дня пам’яті та примирення.
Більш повному розкриттю можливостей бібліотеки та інформованості про її діяльність сприяв сайт бібліотеки https://biblioteka.udhtu.edu.ua/. Протягом року  було розміщено близько 100 повідомлень, а також соціальні мережі у режимі Instagram та Facebook - близько 900 повідомлень. 

Наукова бібліотека
Дніпровського державного аграрно-економічного університету
Здобувачі вищої освіти, викладачі та науковці університету мають доступ до широкого спектра цих інформаційних джерел в онлайн-режимі і дають можливість самостійно працювати з літературою, електронними ресурсами провідних міжнародних наукометричних баз даних, а також бібліографічних даних наукових статей з престижних періодичних видань і матеріалів наукових конференцій тощо. 
В рамках тренінг-центру з питань формування інформаційної ресурсної бази та її популяризації продовжувалася активна співпраця з викладачами, організовуючи участь у вебінарах компанії Clarivate Analyties, надаючи консультації щодо створення персональних сторінок на сайті університету та розміщенні власних публікацій у Репозитарії університету.
Також постійно науковцям надавалася практична допомога, направлена на моніторинг, аналіз та інтеграцію результатів досліджень до світового наукового простору. Це: міні-семінари, тренінги з базових питань наукометрії, консультації з оформлення наукових статей, списків літератури для реєстру у міжнародних базах даних тощо.
В умовах дистанційного навчання Місячник першокурсника спільно з кураторами проходив в онлайн-режимі за допомогою лекцій, бесід. За рік проведено всього 15.
Завдяки університетському проєкту «Новий простір наукової бібліотеки» було проведено модернізацію читальних зал (періодичних видань та суспільно-гуманітарних дисциплін) і абонементу наукової літератури.
З метою популяризації наукових праць вчених університету оформлено стенди та книжкові експозиції пофакультетно за загальною назвою «Вчені університету – освітньому процесу», де розміщено матеріали науково-практичних конференцій, збірки наукових праць, підручники, навчальні посібники, науково-методичні рекомендації до вивчення окремих дисциплін, науково-допоміжні рекомендаційні бібліографічні та біобібліографічні покажчики вчених університету тощо.
На веб-сторінці бібліотеки сайту університету створено нові дистанційні послуги: «Електронна доставка», віртуальна довідка «Запитай бібліотекаря».
Надані за сприянням МОН світові електронні наукові бази даних Scopus, Web of Science, Science Dirert, світового ресурсу видавництва Bentham Science та доступні в режимі онлайн DOAF, Scimago Journal та ін., розвиток власних інформаційних ресурсів.
В  період карантину основою безперервної освіти працівників бібліотеки стала внутрішньо-бібліотечна система підвищення кваліфікації. З цією метою постійно проводяться заняття в діючих «Школі бібліотечної майстерності» та «Школі комп’ютерних технологій». 
До 100-річчя з дня заснування ДДАЕУ оформлені та доповнені новими виданнями стенди та книжкові виставки, матеріали яких висвітлюють віхи розвитку університету, аграрної освіти та науки.
Виконуючи функцію науково-методичного центру для мережі аграрних бібліотек регіону, наукова бібліотека протягом року постійно забезпечувала методичну допомогу в удосконаленні бібліотечного, інформаційного та довідково-бібліографічного обслуговування користувачів з постійним використанням електронних ресурсів та розширенням діапазону електронних послуг.
Так, протягом року з бібліотечними працівниками 6 коледжів ДДАЕУ проходило дистанційне спілкування в плані обміну власним досвідом з деяких питань, створення, розширення і використання електронних баз даних. 
Однією із складових є науково-дослідна робота, яка протягом року проводилася в значній мірі до видання книг з історії університету та наукової бібліотеки, присвячених 100-річчю з дня їх заснування та бібліографічного посібника «Ректори ДСГІ-ДДАУ-ДДАЕУ».
За темою дослідження «Розвиток аграрної освіти та книжкової культури в Придніпровському регіоні»: історія, джерельна база» продовжувалася робота із збереження та розповсюдження наукової спадщини університету різноманітними засобами діяльності наукової бібліотеки. Створена та постійно поповнюється електронна база даних бібліографічних видань (http://www.dsau.dp.ua/ua/page/bblografchn-pokazhchiki.html).
Продовжувалася робота з темою дослідження «Створення електронно-інформаційного середовища бібліотеки як наукової бази для інформаційного супроводу науково-дослідного та навчального процесів в університеті».

Бібліотека
Університету митної справи та фінансів
Бібліотека підтримує навчальний та дослідницький процес в університеті, забезпечуючи користувачів книгами, журналами, базами даних та іншими типами інформації, пропонуючи загальні та спеціальні бібліотечні приміщення для навчання та доступу до інформації, допомагаючи дослідникам, навчаючи основам інформаційної грамотності, забезпечуючи індивідуальні, групові й он-лайнові довідкові консультації. 
Протягом року бібліографи були слухачами конференцій, читань, відкритих семінарів, он-лайн вебінарів:
· «Наукометрична база даних Scopus. Сервіси, наукометричні показники 
та тонкощі роботи»;
· «Наукометрична база даних Web of Science. Сервіси, наукометричні 
показники та тонкощі роботи»;
· «Нові можливості нового інтерфейсу Web of Science Core Collection»;
· «Хижацькі видання: розпізнати і не припуститися помилки»;
· «Авторські профілі науковця»;
· «Розширений пошук в новому інтерфейсі»;
· «Нові та старі можливості Web of Science Core Collection»;
· «О качестве научных публикаций: Web of Science и Антиплагиат».
Проведені майстер-класи з користування ЕК та сайтом бібліотеки зі студентами-першокурсниками – 6, індивідуальних консультацій – 42.
Співробітники бібліотеки провели наступні вебінари: "Основи академічного письма: загальні принципи й важливі деталі";  «Cтворення авторського профілю в Scopus».
Для студентів були проведені бібліотечно-бібліографічні заняття з дисципліни "Організація самостійної роботи студентів у бібліотеці" за темою  "Бібліотека - джерело інформації". 
У листопаді-грудні 2021 року бібліотека спільно з кафедрою журналістики та здобувачами вищої освіти  долучитись до  потужного  громадського проекту, який запропонувала Національна спілка журналістів у співпраці з Європейської федерації журналістів – «У фокусі –Крим».
Створений в грудні 2021 року канал YouTube надає можливість бібліотеці розповісти про новації в своїй сфері: знімати більше відеозаписів важливих подій бібліотеки, рекламувати свою діяльність, нові надходження.

Бібліотека Дніпровського
державного технічного університету
У 2021 році в умовах карантину бібліотека працювала як у фізичному доступі для користувачів, за умови дотримання всіх заходів безпеки, для забезпечення науково-освітнього процесу університету так і у дистанційному режимі. 
У 2021 році спільнота університету мала доступ до 4-х ресурсів за підтримки МОН України, а саме до міжнародних електронних наукових баз даних Scopus компанії Elsevier та Web of Science (ClarivateAnalytics), до повнотекстових ресурсів світових видавців академічних і науково-популярних книг та журналів порталу Springer Link та Science Direc. Доступ до ресурсів здійснюється в приміщенні бібліотеки за допомогою Wi-Fі. Електронна наукова база даних Web of Science та повнотекстовий портал Science Direct, для зареєстрованих в базах користувачів, були доступні і в віддаленому доступі. 
Щомісяця на сторінці бібліотеки сайту університету та на головній сторінці сайту надавалась інформація про проведення вебінарів від компаній Clarivate Analytics про використання інформаційно-аналітичних ресурсів електронної наукової бази даних Web of Science та про вебінари від компанії Elsevier присвячених питанням роботи з базами даних ScienceDirect і Scopus.
На сторінці бібліотеки сайту університету у рубриці «На допомогу науковцю» оновлювалися  матеріали на допомогу користувачам з використання електронних наукових баз даних Scopus, Web of Science та порталів SpringerLink, Science Direct і посилання на їх офіційні сторінки. Працівники бібліотеки здійснювали наукометричний моніторинг наукового потенціалу ДДТУ та особистого рейтингу вчених: кількість публікацій, кількість цитувань, h-індекс.
Працівниками бібліотеки надавались консультації з питань забезпечення належної ідентифікації дослідників у міжнародному науковому просторі (реєстрація / актуалізація авторських профілів в реєстрах Researcher ID, ORCID, аффіліація та об’єднання профілів в науковій базі даних Scopus); визначення загальноприйнятих наукометричних показників якості роботи науковців в електронних наукових базах даних Scopus та Web of Science. З метою налагодження більш тісної співпраці зі структурними підрозділами університету проведено індивідуальні та віртуальні зустрічі-практикуми з науковцями кафедр університету.
На період карантинних заходів бібліотека активно використовувала діапазон послуг та ресурсів таких як  е-пошта, Viber, WhatsApp, чаті бібліотеки на сторінці у Facebook. 
Користувачі активно працювали з повнотекстовими документами інформаційного порталу ДДТУ, що надає вільний доступ до навчальних інформаційних ресурсів університету.
Під час акредитації  освітніх програм університету представниками  експертних груп Міністерства освіти і науки України  завідувачка бібліотеки брала участь  у відеоконференціях, представлені  відкриті перегляди літератури «Телекомунікації та радіотехніка», «Біотехнологія та біоінженерія», «Матеріалознавство», «Менеджменту організацій та адміністрування», віртуальні книжкові виставки на сторінці бібліотеки сайту університету. На запит експертних груп надавалась вся необхідна інформація.
У 2021 році було зафільмовано сюжет про бібліотеку, який увійшов до презентаційного фільму про університет.
В грудні 2021 року бібліотека університету підтримала і долучилася до першого Національного тижня  читання в Україні, який проводив Український інститут книги спільно з Міністерством культури та інформаційної політики, що проходив під гаслом «Знайди свою книжку!». Метою заходу було підвищення інтересу до  книг, читання і для популяризації фонду бібліотеки. Були презентовані тематичні виставки літератури для навчання і дозвілля.

Бібліотека
ДВНЗ «Криворізький державний педагогічний університет»
У 2021 році значно активізувалася робота з поширення інформації про наявні ресурси відкритого доступу й передплачені бази даних, культурні й громадські події, які відбуваються в бібліотеці, наукометричний супровід дослідницької роботи професорсько-викладацького складу. Здійснювалося завантаження з відкритих баз даних і опрацювання електронних документів; завантажено й опрацьовано – 38 документів, сторінок – 1040. Аудиторія бібліотечної Facebook-сторінки протягом року мала сталу тенденцію до зростання.
Користувачі університетської бібліотеки мали доступ до повнотекстових ресурсів порталу Springer Link: журналів Springer
1997–2021 рр. і електронних книг Springer 2017 р., а також до ресурсів Bentham Science і електронного архіву повнотекстової періодики «Libraria». Було подовжено термін доступу з локальної мережі університету до наукометричних баз даних Scopus і Web of Science, надано доступ до ресурсів ScienceDirect.
На базі інформаційно-бібліографічного відділу бібліотеки функціонував видавничий центр, на базі відділу інформаційних технологій і комп’ютерного забезпечення – прес-центр КДПУ. 
У звітному 2021 році фахівці бібліотеки не залишалися осторонь і функціонування одного з базових наукових ресурсів Криворізького педагогічного й активно долучилися до оцифрування документів.
Фахівцями бібліотеки оцифровано всього – 663 документи / 18 606 сторінок.
Культурно-просвітницька діяльність бібліотеки КДПУ сприяє розвитку популяризації читання, а також заохочує здобувачів вищої освіти до відвідування бібліотеки. Найбільш популярними та найчастіше використовуваними формами робіт у бібліотеці КДПУ в 2021 році були презентації, виставки, бесіди.
 Задля успішного формування інформаційної культури користувачів фахівці бібліотеки створюють відеоінструкції та відеоекскурсії, проводять інформаційні зустрічі зі здобувачами вищої освіти та членами кафедр університету, надають індивідуальні та групові консультації з питань користування ресурсами й сервісами бібліотеки.
Створення бібліографічної продукції є традиційною формою інформаційно-бібліографічної діяльності. За 2021 рік укладено 9 покажчиків, серед яких 2 науково-допоміжних, 7 рекомендаційних, у тому числі щорічний покажчик друкованих праць викладачів Криворізького державного педагогічного університету.
У 2021 році працівники бібліотеки брали участь у фахових міжнародних, всеукраїнських, регіональних конференціях, вебінарах, а також обмінювалися досвідом із колегами не тільки бібліотек міста та області,
а й усієї країни. Усі публікації бібліотечних фахівців розміщено на сайті бібліотеки (надані активні посилання на першоджерела).

Наукова бібліотека
ДВНЗ «Криворізький національний університет»
У 2021 році фахівці бібліотеки розпочали створення Електронної бібліотеки шляхом інтеграції Електронного каталогу і Репозитарію університету (2189 посилань). Таке об’єднання дозволяє знаходити необхідну інформацію і дає можливість виходу до електронних документів при найменших витратах зусиль.
У рамках відзначення Шевченківських днів у бібліотеці та в умовах дистанційного навчання проведена комеморативна гра «Тарас Шевченко» серед студентів ФІТ (67 учасників).
2021 року бібліотека долучилась: 
· до міжнародного онлайн-флешмобу #GlobalLesyaUkrainka2021, 
присвяченого 150-річному ювілею видатної поетеси Лесі Українки; 
· до акції «Подаруй бібліотеці книгу»; 
· до всеукраїнської акції «30 знакових книжок нашої Незалежності»; 
· до всеукраїнської акції «16 днів проти насильства»; 
· до Міжнародного тижня відкритого доступу; 
· до написання XXI Радіодиктанту національної єдності. 
Фахівці бібліотеки проводять моніторинг використання сучасних технологій у бібліотечній справі та впровадження IT-новинок у роботу бібліотеки. 
2021 року  Баскакова Світлана та Вигівська Вікторія брали участь у серії вебінарів: 
1. Еssential Science Indicators від Clarivate. База даних Essential Science Indicators. 
2. Аналітичний інструмент InCites для науковця та адміністратора. 
3. Нові можливості нового інтерфейсу Web of Science Core Collection. 
4. Підбір видання для публікації. 
5. Пристатейна література: доступні скарби Web of Science. 
6. Оцінка публікаційної активності організації за допомогою WoS та InCites. 
7. Відкриті освітні ресурси (OER): роль університетських бібліотек. 
8. Три ефективні способи знаходити потрібну літературу у Scopus. 
Вигівська Вікторія брала участь у науково-практичній Інтернет-конференції «Університетська бібліотека: історичний досвід та вектори розвитку», яка організована науковою бібліотекою Харківського фармацевтичного університету.
Баскакова Світлана брала участь у VI міжнародній Інтернет-конференції «Виклики, можливості та перспективи університетських бібліотек у глобальному сценарії невизначеності».
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Придніпровської державної академії фізичної культури і спорту
Діє груповий метод обслуговування студентів І курсу, який передбачає складання графіків обслуговування. Значна увага звертається на роботу зі студентами-першокурсниками. Стовідсоткове охоплення бібліотекою першого курсу досягається постійною роботою з деканатами, старостами студентських груп та кураторами груп. Продовжена практика проведення щорічних бесід з першокурсниками з бібліотечно-бібліотечної грамотності та консультацій з опанування навичок користування та технікою обслуговування бібліотеки. 
      Підготовлено та проведено  культурно – масові заходи: постійно діючі  книжкові виставки, перегляди, які носять  актуальний і змістовний характер.
Завершено перехід каталогів за Універсальною десятковою класифікацією.
    Основними напрямками впровадження інформаційних технологій у бібліотеці академії є комп’ютеризація процесу обробки інформації, об’єднання  комп’ютеризованих робочих місць у єдину інформаційну мережу, використання можливостей Інтернет на стадії збирання та використання  інформації.
    В бібліотеці працює Wi-Fi.
    Продовжується робота по наповненню електронного каталогу. 
Бібліотека
Дніпропетровської академії музики ім. М. Глинки
Діяльність бібліотеки  академії музики ім. М. Глінки у 2021 році проходила під девізом: «Формальна освіта допоможе  вижити, а самоосвіта приведе до успіху». Бібліотекою проводились заходи, які знайомили здобувачів освіти з сучасними електронними освітніми ресурсами, як з комунікаційними так і з інформаційними.
На період карантину забезпечувалось інформаційне обслуговування в режимі «Запит-відповідь», здійснювалось сигнальне оповіщення за системою ВРІ та ДОК електронною поштою. Пересилались електронні копії статей, книг, нот, віддаленим користувачам на їх запити. 
Бібліотекою здійснювалось тематичне інформування кафедр академії, та інформаційне забезпечення навчально-виховної, науково дослідницької роботи викладачів академії. Були підготовлені рекомендаційні списки літератури.
Інформування також здійснювалось за допомогою інформаційних стендів, на яких протягом року були презентовані нові видання наукових праць науково-педагогічних працівників академії музики ім. М. Глінки.  
Бібліотекою зібраний і направлений пакет документів на забезпечення доступу до електронної наукової бази даних  Web of Science, Scopus.
В рамках культурно-просвітницької роботи  до всіх знаменних дат проводились книжкові виставки. До дня народження Лесі Українки був організований перегляд книг, нотних видань на вірші Лесі Українки «Геніальна дочка українського народу».
Продовжується робота по скануванню рідких та цінних видань для електронної бібліотеки академії.



Голова обласного методичного об’єднання
В.о. директорки Наукової бібліотеки ДНУ ім. О. Гончара         Л.М.Лучка 
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